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Передплата
иа «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
иа цілий рік . 20 кор.
на пів року 10 корі
на чверть року . о кор.
на місяць . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рів 16 рублів

або 36 франків 
иа пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О 6‘І, год. пополудяи.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана« під ч. 1, 
пл.Дом6ровского(ХорунщинИ).Екс-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
кодовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. —- 
Реклнмациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Живе і писане слово.
и.

Коли ми вступаємо ся за прелєкциями 
по читальнях, то не лише тому, що ува
жаємо се средством до скорого нонуляризо- 
ваня просьвіти, але і тому, що для деяких 
відомостий, особливо практичних, з обсягу 
рільництва, господарства, промислу, торго- 
влї, організацій взагалі, такий спосіб по
пуляризовано єдино можливий. Під тим 
зглядом можна би поділити цілу літературу 
на дві части: одну таку, що єї читач при- 
нимає пасивно, майже безкритнчно, а дру
гу таку, яка визиває до критики, побуджує 
нас до активного думаня. До першої части 
належить для звичайного читача істория, 
белетристика і поезия, а крім того і всякі 
менше єму знані галузи відомостий; до 
другої части, до тої, що викликує у нас 
самостійні думки і критику, належать ті те
ми, в яких маємо знанє і досьвід.

Звичайний читальник, коли дістане 
книжку в руки і стане у него вмілосте, 
часу, охоти прочитати єї, відчує також той 
самци вилив книжки. Коли се було істори
чне, або якесь поучаюче оповідане, то він 
прочитавши єї, буде старав ся запамятати 
собі головну суть і виднїйші моменти твору, 
а може ще навіть і другому кому розкаже 
про перечитане. Так само він буде захову
вати ся, коли прочитає про сонце і звізди, 
про море і єго чуда, про чужі краї, про 
винаходи, електрику і др. Але зовсім ина- 
кше читальник прийме книжку, яка править 
про управу ріл'і, про годівлю худоби, або 
дрібної птиці, про садовину, про крамар
ство і т. д. Передовсім, що тут насунуть ся 
єму на гадку ріжні детайлї та обставини, 
на яких у книжці не найде відповіді!, а по 
друге з богато річами він не зможе зго
дити ся, покликуючи ся на свій досьвід, 
рутину, навички. Все те викликує в читаль
нику свої самостійні думки, з якими він 
хотів би поділити ся з кимсь та викликує 
в нїм критику, яка аж просить ся о якусь 
розумну та основну репліку, вияснене, гю- 
ученє — бажає диску сні.

Не так легко читальник найде в селі 
другого такого, що би перечитав ту саму 
книжку і міг разом з ним застановити ся 
над заторкненим питанєм, переняти і справ
дити єго самостійні думки, злагодити та 
вияснити спільно єго сумніви. Тож звичай
но читальник відкладає таку фахову книж
ку з чутєм заводу і жалю. Але коли таку 
книжку перечитають спільно, слухаючи пре- 
лєґента, то зараз є цілий гурток людий, 
які поінформували ся в матерні, снують 
кождий свою думку, подають нові детайлї, 
заміти, доповнена, виривають собі слова 
з уст, — одним словом при спільнім чи- 
таню вивязує ся дискусия, яка вияснює 
труднїйші квестиї та доповняє їх місцевими 
модифікациями і в сен спосіб писане слово 
перетворює у живі думки.

Нарочно задержуємо ся довше над сею 
справою, щоби виказати висшість живого 
слова над писаним в нопуляризациї просьві
ти. А на жаль у нас усталило ся противне

переконане. З гордості о ми вказуємо на 
звиш мілїон брошурок, які видала »Про- 
еьвіта«, але не питаємо, кілько з тих кни- 
жочок прочитано і який пожиток був з то
го читанн. Особливож як-раз ті практичні 
питаня, доторкаючі жиія-бутя селянина, які 
і так лиш спорадично обговорюють ся у 
виданях »Просьвіти«, не найшли достаточ- 
ного приступу до широких мас народа за
для браку популяризацій через відчитуване. 
І на відворот через заведене прелєкций по 
читальнях уможливило би ся більше прак
тичний, господарско-хлїборобский напрям в 
людових видавництвах, бо сей напрям до- 
перва через ирелєкциї став би приступним 
та хосенним для читальників.

Мілїони книжок, коли они не прочита
ні, рівнають ся нулі. Вартість видавниц
тва зависить доперва від єго почитности. 
З огляду на »Просьвіту« ми сказали-б, що 
вартість єї видавництв лежить в будучности. 
Бо знаємо прецінь, як діє ся з єї книжоч- 
ками. Як прийде з почти, в будень чи на
віть в неділю, зараз таки не возьме ся ні
хто до читаня. Положить на стіл. Зі стола 
спрнтають на другий день на вікно. З ві
кна на третин, четвертий день на мисник, 
а до тижня она певно непрочитана найде 
ся на сволоку, або на полици, де вже спо
кійно припадає порохом. Одна книжочка 
збирає ся в сей спосіб до другої, аж зло
жить ся з того ціла бібліотечка, яку вже 
і годі прочитувати нараз. І так звичайно 
член >Просьвіти« не знає ніколи змісту єї 
книжочок.

Але за те цікавий синок-школяр, по
лізе на полицю та витягне ті книжочкн, жа
дно переглядає їх, вибере що найцікавішій 
істориї та оповіданя і попрочитує їх до чи
ста. Тим способом »11росьвіта« дїлає своїми 
видавництвами, при нинїшних обставинах по 
читальнях, не на сучасне, а на будуче по- 
колїнє і то лише творами історичного та 
белетристичного змісту. Фахові розвідки 
звичайно остають без всякого вислїду з при
чин, які ми подали на початку.

Наконець пригляньмо ся вислїдам ді
яльносте прелєґентів в приближених числах. 
Коли приймемо число зорґанїзованих чита
лень »ІІросьвіти« лише на 700, а припу
стимо, що з того лише половина спосібна 
завести у себе правильні гірелєкциї, то на 
місяць відбуло би ся в цілім краю 1400 
прелєкций, а на рік дійшло би їх число до 
18.200. Колиж приймемо пересічне число 
членів одної читальні лише на 60, а з того 
лише третина (20) учащала би правильно 
на ирелєкциї, то на рік число слухачів о- 
сягнуло би легко рахуючи 364.000, отже 
близько пів мілїона людий! В иншій статі 
про тую саму справу ми пропонували, що
би слухачі платили 2 сотикн вступу на та
кі відпити, для оплаченн достарчуваних 
відчитів, авторского і т. д. — тож на рік 
з тих мінімальних вступів, які для жадного 
читальника не робили би найменшої ріжни- 
цї, зібрала би ся сума 7.280 корон, яка би 
зовсім вистарчила для оплаченя видатків 
раціонально і солідно веденого видавниц
тва відчигів.

Пастирский лист
а р ц и б іс к у п а  кс. Б іл ь ч е в с к о го .

Пастирский лист арцибіскупа кс. Більчев- 
ского опустив гцо іно друкарску прасу і стане 
розісланий по цілій львівскій, польскій єпархії, 
щоби єго підчас посту дуіппастирі відчитували 
частинами що неділі з амвонів. Пастирский лист 
становить спору брошуру (на 38 стор. великої 
4°) і розправляє про суспільні справи. Материял 
поділений на дві частини: на полемічну і ди
дактичну. В першій оповідає автор розвій со- 
цияльних ідей до кінця XVIII віку і осуджує 
фалшиві засади та кличі, яйі окликали держа
ву богом, ідеалом силу над правом, а мудро- 
стию визискуване та нищене сусіда задля вла
сного інтересу. Богато католиків, які горнуть ся 
під червоний прапор, належать там лише тому, 
що нема католицких орґанїзаций, які підняли 
би робітничу справу та виступали против наду- 
жить, які денеде проявляють ся. Социялїзм в 
теперішнім виді називає автор «найбільшим зло
чином супроти робітника і найпогубнїйшою мо
ральною заразою, яка до смерти доводить ду-* 
ші, нищить все і розкладає, що доси лгодскість 
уважала сьвятим». Через ширене класової нена- 
висти серед мас, буджене диких иристрастий, 
хочуть нищити социялїсти приватну власність, 
родину, патріотизм і релігію, а обіцюють низ
ці им верствам те, чого они не можуть дати, а 
хотяй би і дали, то се не принесло би користи, 
а згубу тому людови. Підкоиуванєм поваги вла
сті! не приведуть порядку, напастями на нисших 
в уряді не піднесуть достоїньства низших, ро- 
здиранєм суспільних ран не уздоровлять народ
ного організму, вмовлювапєм в люд, що він о- 
дин лише працює і він один потрібний, а всі 
решта лїнюхи-дармозїдп — не збогатять су
спільності!, ані не причинять ся до поступу.

В другій части автор пояснює християнь- 
скі суспільні основи, оперті на фізичнім і духо
вім спорідненю цілої людскоети, говорить про 
християньску суспільність, про понятя власти, 
власностп і свободи, а в окремім уступі про че
сноту ручної праці. В практичнім напрямі пору- 
чує заводові стоваришеня, як підставу суспіль
них відносин, співдїланє робітника в суспільній 
праці, охорону добрих обичаїв, релігійні практи
ки, гуманітарні орґанїзациї, будови костелів, лю
дові читальні, .мешканя для робітників, позич
кові каси, правну пораду і т. д. Окремий уступ 
обговорює засади християньскої демокрациї і 
містить горячий зазив до всіх духовних і сьвіт- 
ских кругів, до стороннпцтв, до жеищин і мо- 
лодїжи, щоби звернули .ся до католицкої су
спільної науки.

Еміґрация і парцеляция.
В тих жизнених квестиях нашого краю до

раджує Рггесізмчі ось які способи: «На управиль- 
ненє еміґрациї є легкий і простий спосіб заради. 
Отеє краєвий виділ установлює платних з кра- 
євої каси, кількох людий правих і оборотних в 
Осьвєнцїмі, Бремі, Гамбурзі і оголошує се до за
гальної відомости. Сі люди не будуть нікого на
мовляти до еміґрациї з краю, але будуть радою, 
помочию і опікою підпомагали тих, що покида
ють край. Видаток кількох тисячів не грає тут 
жадної ролі супроти добродійства, яке з сего
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прийде для еміґраючого населеня. Ніхто в соймі 
певно не заопонуе проти сего, бо всі знають, 
шо еміґрацийний рух тревае, що буде тревати 
ще роки та що сю частину населеня, яка емі- 
ґруючи зовсім не затрачує иривязаня до рідної 
землі, чого доказом є тисячі, що приходять сю
ди річно на сплату довгів або закупно землі, 
отже се наше населене маємо патріотичний і су
спільний обовязок обгорнути опікою та охорони
ти від визиску і надужить, на які наражені емі- 
ґранти вже по виході за границю, а ще більше, 
коли найдуть ся за континентом.

Що-до парцеляциї твердить автор, що в 
краєвих банках нема на се фондів, а занимають 
ся нею жиди, які тягнуть з того подвійну ко
ристь: і з підупавшого шляхтича і з добиваючо
го ся до землі селянина. Але хтож має зарадити 
сему лиху, питає дальше, хто має підняти ся сеї 
мілїонової одерациї ? Б а  не уводїм ся, парцеля- 
цийна акция в краю, коли має стати санациєю 
більшої власности середиої, а заразом створити 
численний середний селяньский стан на 10 — 20 
морґовім просторі, вимагає мілїонів. А вже най- 
висший час, шоби єї підняти. До сего ведуть 
дві дороги п р и в а т н о ї  н а т у р и , які після, ав
тора не входять в колїзию з політикою, а ма
ючи вільну руку, не потребують оглядати ся на 
побічні, загально знані впливи і з ними числи
ти ся».

Чи се буде справді реальний спосіб парце
ляциї ґрунту для «населеня», чи лише фанта
стичний проект кольонїзованя Руси Мазурами, 
без огляданя і численя «з побічними впливами» 
— побачимо в слідуючім.

Петко Каравелов.
Соботнїшні телєґрами з Софії донесли, що 

звісний болгарский політик і діяч, б. президент 
міністрів Петко Каравелов помер нагло на апо
плектичний атак. Єго похорони відбули ся на 
кошт держави, а князь Фердинанд заопікував 
ся долею родини. Померший лишив по собі до
бру гіамять в цілій Болгариї. Не був він ані ве
ликим як чоловік, ані ґенїяльним як політик, 
ані „зелїзним“ як начальник правительства. 
Попри єго пересічні прикмети душі і ума, дві 
цїхи визначували єго: тверда віра у свої власні 
політичні засади і велика чесність, понад зви
чайну, людску міру. Обох сих прикмет він ужи
вав весь вік в службі того, що в нїм було най
більше: любови до вітчини.

На сій службі перейшло ему житє. За  мо
лоду Каравелов шуквв середників і помочи, що
би свій нарід визволити і дати єму вітчину. У- 
чив ся в Росиї, в неї вірив і від неї надїяв ся 
всього. Відносини і політичні комбінациї зійшли 
ся з єго виглядами. Се було причиною, що по 
визволеню Болгариї ціле житє він не умів о- 
трясти ся з чару, який кинула на него північна 
„освободителька“. За панованя кн. Александра

Др. Ярослав Окуневский.

Мої знаком!
(Ескізи з колишньої рускої кольонп у Відни).

І.
ВІНег V. Калина, Кіііег V. Голова.

В АсасІетізсЬе ЬезеЬаІІе читав один га- 
лицкий жидок — що як всі инші польскі та 
рускі жидки поперешивались як мога скоро 
в нїмецких лібералів — відчит «ЦеЬег Фе Ки- 
іЬепеп».

Ж идок говорив добре.
«Русини — казав він — стратили свою шля

хту. Руска шляхта — звісно, як усяка шляхта — 
пішла туда, де лекша нажива, пішла годуватись 
у Поляків. Але у Русинів є нарід, нарід живий, 
крепкий, патріотичний. Таке у него і духовень- 
ство, а що воно жонате, то звязане усїми нит
ками зі суспільностю рускою. Не меценати, але 
хлопи і попи поставили своїми крейцаровими 
складками такі інститути, як «Народний Дім», 
«Просьвіта»... та й т. зв. бурси для образованя 
молодїжи...»

Розхвалив нас жидок! Се діяло ся в той 
час, коли нїмецкі ліберали почали щось не до

рядив два рази Болгариєю. В р. 1848. пригото
вив замах стану, який прилучив східну Руме- 
лїю до Болгариї. Цар Александер III осудив був 
сю революцию, але Каравелов, коли розходило 
ся о Болгарию, не оглядав ся і на ласку царя. 
По детронїзациї кн. Александра в р. 1886., Ка- 
варелов, який упав разом з князем, злучив ся 
зі Стамбуловом і Муткуровом та устроїв рево
люцию, яка привернула прогнаного князя на 
престол. Але князь Александер вже тоді зрозу
мів, що єго особа може навести на Болгарию 
нові клопоти і дав один з рідких і гарних при- 
мірів в істориї посьвяти личної амбіциї для за
гального добра, установивши реґенцию, яка в 
єго імени переняла всі діла держави. Одним з 
трех реґентів був Каравелов, а єго товаришами 
були знов Стамбулов і Муткуров. Амбітний та 
беззглядний Стамбулов загорнув був тоді всю 
державну вдасть в свої руки, а Каравелова не 
лише усунув на бік, але за єго незломні засади 
у веденю народної політики переслідував і на
віть втрутив до вязницї.

В послїдних часах шістьдесятьлїтний полі
тик знов повернув був до власти. Перед півто
ра роком був послїдний раз міністром внутріш- 
них справ і уступив, як се було правилом в єго 
житю, тому, що не хотів, а може і не умів ро
бити компромісів з засадами, в яких бачив бу- 
дуччину і добро свого народа.

Н О В и н к и.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Ігнатия, 

Романа; рим.-кат. Дезидерия, Ефрозия. —В ч е т 
в е р : руско-кат. Трех Сьвягителгв', рим.-кат. 
Евлялїї.

— З товариств. Засїданє правничої комісиї
Наукового Тов-а ім. Шевченка відбуде ся в се
реду дня 11. лютого о год. вечером з от-
сим порядком: 1) Др. Михайло Зобків: Емфі- 
•гевза греко-римского права. 2) Михайло Нова- 
ковский: Сплата ратами в торговельнім обороті. 
3) Юлїян Заяць: Бзизігисіив потіп із.

— Забави. Вечериицї з танцями заходом тов-а 
«Клюб Русинок» відбудуть ся в суботу дня 14. 
с. м. в кімнатах «Рускої Бесіди» уЛьвові. Вступ 
від особи 1 К. Стрій візитовий.

Кружок жіночий філії Руск. Тов-а педаґоґ. 
в Тернополя устроює дня 19. н. ст. лютого 1903. 
величаві вечериицї з танцями в комнатах «Ру
скої Бесіди» в Терцополи. Щоби забава удала 
ся найліпше, вибрано окремий комітет, який до- 
ложить старань, щоби всіх вдоволити. В тій цї- 
ли приготовляє власний буфет, для танцюючих 
гарні карнети, котилїон і ин. До танців пригри- 
вати буде війскова музика 55. п. п. Дохід з ве- 
черниць призначений на будову «Народного До
му» в Тернополи. Окремих запросин не розси
лає ся, проте отсим запрошує ся нашу замісце- 
ву інтелїґенцию до численної участи. Вступ від 
особи 2 К. Стрій для пань вечерковий для па
нів балевий. Початок о год. 8’/8 вечер. За Ко
мітет: Юлїя Лопатиньска, В. Гладишовска, Зофія 
Калитовска, Т. Стахевичева, Марим Солтисова.

— Під знаком Мельпомени. Безпретенсіонально 
названий «вечерок з танцями» устроєний вчера

віряти польскій шляхті. Русинів, тих глуповір- 
них своїх сателітів, вони вже давно покинули, 
а через невіру польского «кола» не знали, на 
яку дорогу ступити.

Почала ся дискусия над відчитом.
Бесідник наш (з Русинів) зазначив з істо

риї наші змаганя до культури, до демократич
ного прінцину, до автономії... Щоби приблизити 
ся до розуміня Німців, натякнув на Мазепу і 
Полтаву (хто з Німців не бачив Мазепи бодай 
в цирку Ренца?!). Але ми — сказав він — на
рід не для Німців, не для Поляків, не для Мо
скалів — ми хочемо жити для себе. Ми готові 
приступити до союза з Німцями — тут він під- 
басував нїмецкій культурі — але нехай і вони 
будуть вірними союзниками, а не так, як то 
показує істория послїдних років...

— Браво! браво! КиїЬепе!
Потім встає молодець — синя буршівска 

шапочка на голові.
— ОезІаИеп 8іе шіг еіп \УогІ, ісЬ Ьіп 

аисЬ еіп КиїЬепе — почав він плавно свою ні
ме цку річ.

Ми Русини у Відни знали ся всі лично і 
могли почислитись на пальцях — а тут диви! 
і сей Русин! Ми счудували ся.

— Щоби між Русинами — говорив дальше 
той КиїЬепе — були лише самі мужики, як то

«Академічною Громадою» в Фільгармонїї був 
справдїшним балем, з яким може рівнати ся у 
Львові хиба один баль польскої праси. Комітет 
«докладав старань і заходів», аби вечерок ви
пав сьвітло, і вповні відповів своїй задачі. Саля 
Фільгармонїї не потребує традицийних приокрас 
як саля «Народного Дому», бо сама собою є 
стилевою чічкою, але за те комітет постарав ся 
о війскову музику, взірцевий порядок, а що 
найважнїйше о сотки жвавих козаків-танцюри 
стів. Однак найбільшу заслугу треба приписати 
гарному полови україньским дівчатам, що чи
сленно загостили на вечерок. Забава в 180 пар, 
під проводом трех сьвітлих аранжерів: н. О. ІПу- 
хевича, акад. Волошина і акад. Небиловця, тре- 
вала до самого рана. Годило би ся згадати де
що про строї жіночі, нарочно роблені на сей 
«вечерок при електричнім сьвітдї», але ліпше 
промовчати, бо були за пишні, за богаті, як 
пристало бідним Русинам. Хиба згадаємо, що 
т. зв. народних строїв було менше як поперед- 
ними роками, а і ті, що були, то кождий иншого 
крою, лише не народного. На вечерку замітили 
ми між гостями: ректора університету д ра 0- 
хенковского, проф. Грушевского, Колессу, Днї- 
стряньского, пос. Глиджука та богато инших 
визначних Русинів зі Львова і з провінциї.

— Вибори до рад повітових відбудуть ся: В 
Камінці етрумиловій дня 16. марця з ґрупи 
сїльскої (12 членів), 15. марця з ґрупи міст (5 
чл.), 19. марця з ґрупи промисловців (1 чл.), і 
20. марця з ґрупи більшої посїлости (8 чл.).

В Чесанові дня 16. марця з ґрупи сїльскої 
(12 чл.), 18. марця з ґрупи міст і місточок (6 
чл.) і 20. марця з ґрупи більшої посїлости (8 
членів).

В Грибові дня 18. марця з ґрупи сїльских 
громад (12 чл.), 19. марця з міст (8 чл.), 23. 
марця з ґрупи промисловців (1 чл.) і 24. марця 
з ґрупи більшої посїлости (5 членів).

В Косові з сїльских громад (12 членів) дня 
30. марця, з міст і місточок (9 чл.) 2. цьвітня, 
з більших посїлостий (5 чл.) 3. цьвітня с. р.

— Краєва рада шкільна іменувала заступни
ками учителів: Алекс. Солєцкого в реальній 
школі в Тернополи, Ант. Ролянда в реальній 
шк. у Львові, Ів. Пишковского в II. ґімн. у 
Львові;

В народних школах східної Галичини іме
нувала: Волод. Рудого, учителем 4-кл. школи в 
Мізуни, Юлію Делїновску в Перемивілках, Вас. 
Рудого в ГІшеничнику, Стан. Рибіцку в Голуч- 
кові;

Перенесла: Мих. Малиша з Мостів вел. до 
Куликова, Ол. Раковецку, управительку, Ол. Пе- 
тровску, Кам. Хованцївну і Ол. Новицку, з 5 чиї. 
до 6-кл. жіночої школи в Гусятині, Вол. Собо- 
товского з Буська до Камінки струм., Ядв. Пєн- 
тецку зі Спаса до Ляшок мурованих, Сев. Белке 
з Ляшок мур. до Спаса.

— Перенесена. В станиславівскій дирекцій 
держ. зелїзниць перенесено: асистентів Кирила 
Яськова зі Станиславова до Бурштина, Волод. 
Кобриньского з Бурштина до Коломиї, Нестора 
ІІавельчака з Отинїї до відділу руху, К. Зарва- 
нїцера з Вибранівки до Бібрки, аспірантів Юлїя- 
на Будного з Сихова до Вибранівки і Мар. Мя- 
новского з Бібрки до Отинїї.

— Борба з чахоткою. Краєва рада шкільна ви
дала недавно обіжник отсего змісту: «Обіжник до 
дирекциї всіх шкіл середних, учительских семи- 
нарий, шкіл промислових і торговельних і ц. к. 
окружних рад шкільних. Отсим подає ся до ві- 
домости і уживаня вказівок ц. к. краєвої ради 
здоровля до поборюваня чахотки в школах, а

сказав шеіп НосЬуєгєЬгієг Негг Уоггеїїпег (наш 
руский ВигзсЬ виражав ся дуже чемно і делі
катно), то — нехай мені простить — він роз- 
минув ся з правдою. От і я Русин — Кіііег уоп 
Калина, і сей мій товариш Русин — Кіііег уоп 
Голова, і от сей — Кіііег уоп Гафенко...

Ми оглянули ся на тих молодців у синих 
шапочках.

— Наші предки —• говориз дальше Кіііег 
уоп Калина — проливали кров за віру... ми Ві
день рятували від Турків — і т. д. і т. д. Ми 
горді тим, що ми — КиїЬепеп у о т  Асіеі. Ша
бля є, була і буде нашою девізою!

Наше товариство у Відни голосило тоді 
з гордостию демократичні засади, аж тут диви! 
— КиїЬепеп у о т  Асіеі чистої крови!

Ми познакомили ся. Запросили їх до свого 
товариства.

Руске слово тяжко йшло нашим Кіііег-ам. 
Ще про звичайні речі сяк-так, але в довгих 
спорах вони ховали ся в Німеччину.

Кіііег уоп Калина був Буковинець, мабуть 
син православного попа, а Кіііег уоп Голова — 
побуковинщений, на нїмецко-лїберально-буко- 
виньску масть перелицьований, Галичанин. Тре
тього Кіііег-а я більше вже не бачив. Належали 
вони до нїмецкого ВигзсЬепзсЬаІІ-у «йііевіа» і 
з гордостию носили свої сині відзнаки.



з

іменно належить: 1) Старати ся о ліпші услови- 
ни гігієнічні в будинках і салях шкільних та в 
окруженю шкіл. 2) Усунути від науки в школах 
учителів і учительки, у яких можна ствердити 
в пльвотинах бакцилї Коха, або котрі мають ча- 
хотку в стадні розкладу легків. 3) Заборонити, 
плювати на долівку і поставити в шкільних са
лях нлювачки або цебрички з десенфекцийним 
плином, або в загалі з плином. 4) Заборонити 
ученикам зглядно ученицям цілувати ся в уста. 
Старати ся, аби молодїж мала чисті зуби і уста, 
а в тій цїли можна поручити, кілька разів денно 
переполїкувати уста огрітим розтвором кухонної 
соли на переміну з розтрором 3°/0 борової ки
слоти. — Передовсім замічає ся що-до уступу 
2, що в случаю оправданого підозріня учителя 
о чахотку, належить сей час, зарядити аби єго 
лікар оглянув урядово і в случаю стверджена 
туберкулів донести про се висшій власти. В по
дібний спосіб належить поступити з учеником 
нідозріним о туберкули і старати ся усунути єго 
з заведеня в такий спосіб, аби він як найменше 
на тім потерпів». — Видаючи сей обіжник, кр. 
рада шкільна мала на думці зарадити ширеню 
між дітьми сего страшного недуга, яким є тубер
кули. Намір сиравдї достойний признаня, али чи 
сим обіжником зарадить ся лиху, поки не буде 
шкільних лікарів, котрих задачею було би ви
кладати молодїжи засади гігієни і доглядати єї 
здоровля. Нині, коли таких лікарів іце нема, сей 
обіжник не то що не принесе ніякого хісна, але 
може стати карним орудєм в руках настоятелів 
шкіл і кляс. Ирецї нічого лекшого, як зарядити 
урядові лїкарскі оглядини якоїсь підчиненої собі 
особи, що не підходить ПІД ПОГЛЯДИ ПОЛІТИЧНІ чи 
то народні свого настоятеля, найти в ній >бак
цилї Коха», та прогнати її разом з бакцилями 
на чотири вітри. Впрочім ще побачимо, як бу
дуть настоятелі шкіл примівювати в практиці 
сей обіжник.

— Сумно але правдиво. В возах черновецкого 
елєктичного трамваю попри нїмецкі написи є 
також рускі. Але як сі послїдні виглядають? 
Ось примір: «Строго заперечуется дотикатись 
апаратові». «Не виплювовати!» «Підчась із д м  
не своббдно прискаковати і вьіскаковати«. «Зад
ній пероігь 3 місць для стояня». «Передній пе
роні, для стояня м іс ц ь  нема». Дивуємо ся, як 
черновецкі Русини могуть терпіти таке погане
не нашої мови. Хиба не їздять трамваєм!

— Народности Угорщини. На Угорщині є і 2.686
громад; угорских 4718, або ледви 371 процент; 
румучьских 2981, словацких 2711, нїмецких 1144, 
р у с к и х  612, сербских 149, хорвацких 237, сло- 
вшьских 147, а прочих народностий 17. За  іп - 
слїдних 10 літ Мадяри зискали 261 громад, у- 
тратили натомість 456. — 3  громад давнїйше
мадярских позискали Русини 298, Словаки 147, 
Німці 52, Чехи 3. В стратах беруть участь Ру
сини з 213 громадами, Серби з б7, Словаки з 2 
громадами. На Угорщині отже відбуваєть ся без 
устанна флюктуация народностий, з котрої 
найбільше користають Румуни і Словаки, а т р а 
т я т ь  н а й б і л ь ш е  н а  ж а л ь  Р у с и н и .

— З „Сокола". П. Михайло Петрицкий, реда
ктор «Гайдамаків», зложив на цїли «Сокола» 10 
К на покрите непринятої тов-ом краєвої запо
моги 100 К.

— Пожар Кут. Місточко Кути над Черемошем 
вигоріло в неділю майже до тла. Загалом згорі
ло 370 будинків, вартости около 700.000 К. Між 
ними згорів громадский уряд і жіноча школа. 
Причиною огня була неосторожність.

Гірезидия намісництва вислала 2.000 К на 
запомогу для кутских погорільців.

Між собою говорили они но більшій части 
по нїмецки, дарма, що КиїЬепеп.

— Чому ви — кажуть вони нам — у своїм 
товаристві не заведете шаблюки? Шаблюкою 
їм по пиці... тим Ляхам, чи Москалям, чи й Нім
цям... Се найліпша відправа! Що поможуть спо
ри на язики ?!

КіМег уоп Голова та Кіііег уоп Калина 
взяли на себе провід і давали нам лєкциї в фех- 
тунку. Наші товариші почали вививати шаблю
ками і рубати ся при нагоді з нїмецкими бур
шами. І ся наука вийшла на добре, як то пока
зало ся в пізнїйшім житю.

— Чому — дорікали нам наші Кіііег-и — 
не заведете у себе відзнак? Чому вам не вбра
ти  ся по козацки ?

На таку штуку не стало у нас відваги, а 
може і... грошей на широчезні козацкі штани.

По кількох місяцях чи по рокови ми ро- 
зійшли ся з Русинами уош Асієї. Здоровились 
ще на вулиця, або в кофейни, або коли в ряди- 
годи стрітили ся на лєкциях...

Перетягти їх в наш табор не удалося нам. 
К іііег уоп Голова та Кіііег уоп Калина стали 
зепіог-ами ВигзсЬепзсЬаІІ-ів. Вони славили ся 
серед нїмецкого студенства яко ІезсЬе Кегіе, 
їздили на студентско-нїмецкі Сопуєпі-и до Гер
манії, до Щвайцариї. З  нами вони вже не схо

— Кн. Люіза, жінка наслїдника саксоньского 
престола, як звісно, перебуває під сю пору в са
наторні Ля Метері в Найсіґ. Має се бути лише 
мавевром, аби саксоньский двір мав більше 
клопоту. Княгиня мала занедужати на нерви і 
манію переслїдуваня, так що в кождім бачить 
тайного аґента з Саксонії', яких десятки сліди
ло єї на кождім кроці. До розлуки з Жіроном 
— як пише ЕгетсІепЬІаН — наклонив кн. Люі- 
зу Папа римский, через свого делегата, а коли 
Жірон виїздив до Брукселї, мав єму адв. Цеме 
виплатити 200.000 франків. Побут княгині в са
наторні має бути лише тимчасовий, бо княгиня 
на час розвязаня має замешкати в віллі, ку
пленій єї родичами недалеко Сольногорода. Чи 
так стане ся, годі наперед судити, бо, як доно
сять, цісар заборонив кн. Люізї перебувати в 
Австриї.

— Спадкоємців, (Адольфа’Блоньекого, Стефана 
Орловского, Мих. Дрогомирецкого і Иосифа Ата- 
манчука), майна по бл. п. Івані Дашкевичеви з 
Михайлівни глядає окружний суд в Тернополя.

— Конкурси розписали: магістрат м. Самбора 
на посаду міского будівничого з платнею 2.800 
К і додатками; поданя можна вносити до 10. 
марця с. р.; — магістрат м. Долини на посаду 
громадского секретаря з платнею 1.200 К і до
датками; поданя можна вносити до 15. марця с. р.

Наука, штука, література.

— Недавно опустили печатню нові, гарні „На
родно-церковні пісні". Уложив текст і ноти о. В. 
Стех Ч. С. В. В. — Ціна примірника 12 сет.; 
з пересилкою 15 сот. Набути можна або у Льво
ві у ОО. Василиян, або в монастирі ОО. Васи- 
лиян в Краснопущі, посл. поч. Поморяни.

Учитель ч. 3. з 5. лютого 1903. Зміст: О 
урядженю і веденю шкільного огорода при шко
лі народній сїльского типу. — Деякі практичні 
правила подільности чисел. — Наука рускої мо
ви в школах народних звичайних і видїлових. 
— Як належить розуміти і розважати деякі з а 
сади недаґоґічні ? — 3 наших товариств.

— Німці про нас. В другім числі журнала 
«Аиз Ггешсіеп Хип^еп» з сего року, поміщена 
оцінка «Малоруских новель» пані О л ь г и  Ко- 
б и л я н ь с к о ї  (Оі^а КоЬуІапзка: КІеіпгиззіасЬе 
N0X61160. Е т д е іе ііе і сіигсії еіпеп Еззау: «Еіп 
}аЬгЬип(1ег1; кІеіпгиззізсЬег Еіїїегаїиг», уоп 
Оеопі Асіат). Дотичну оцінку, написану п. Н. 
Зеґельом, наводимо тут в дослівнім перекладі: 
«Свого рода розкошию є слідити за такими 
плодами літератури на-пів примітивної, що на
ходить ся в перших стадиях свого розвою, як 
она підносить ся із поверхної народної поезиї 
до індивідуально - артистичного уложеня. Тут 
можна бачити штуку так сказати іп зіаіи па- 
зсегісіі. Однак читач мусить заосмотрити ся в 
в достаточну дозу поблазливости і не забирати 
ся до тих творів з тими домаганями, до яких 
призвичаїла єго модерна европейска новелісти
ка. Хто зредукує свої претенсиї до відповідної 
міри, буде розкошувати ся при читаню отсих 
новель питомим, первісним запахом землі, яким 
они дихають. Правда, при переводі губить ся 
значна часть головного чару, яким відзначаєть 
ся оригінал і який полягає на властивім запа
ху, на оригінальнім кольоритї дикциї, в тисячах 
побічних тонів, настроїв, споминів, що їх викли
кує кождий зворот. Правда, при переводі позі- 
стало досить з того всего, щоби книжка була 
вартна уваги публики. Дуже цінними є новелі

дили ся. У нашім товаристві, видко, занадто во- 
няло догтем та мужицким кожухом..

А який-же конець ?
У романах кінчить ся справа женитьбою. 

Кіііег уоп Калина оженив ся з богатою дочкою 
якогось віденьского Вііг^ег-а. Так само зробив 
і КіМег уоп Голова. Живуть вони, надіюсь, спо
кійно, щасливо, та благоденствують... Нїмецким 
своїм дітям будуть вони росназувати про по
двиги своїх руских шляхетних предків..

II.
Товариш Орися.

Наше товариство у Відни було бюром ві- 
домостий для всіх земляків із Галичини та У- 
країни — і немов переходовим готелем. З осіню 
бувала хата товариства завалена всякими клун
ками, мов який корабель з виселенцями до 
Америки.

Приїзджали усякі люди, і великі й малі 
пани. Адресу нашого товариства знали ще з дав- 
ного доброго часу всі ті з України, що призна
вали ся до українства. Хто з них їздив в Евро- 
пу, той конечно заходив до нашого товариства.

— Так отеє ваш клуб ? — питає раз заїз- 
жий пан україньский, — гарно!

Ми мали свою хату в гарній новій каме- 
ничцї. Наш україньский земляк, іцо довго жив

для пізнана житя малоруского народа. Особливо 
вартісною і удалою є основна студия Ґеорґа 
Адама про малоруску літературу. Із сьвідомо- 
стию річи, як також гарним і повним прихиль
ності! зрозумінєм річи, розвиває перед нами ав
тор притягаючий образ того, як уталанований 
нарід підносить ся з трудом серед найтяжших 
обставин до культурної самостійности».

— Репертуар Львівскої Фільгармонїї. Нині ві 
вторник, 10. лютого сінфонїчний концерт при 
співучастп пані Олени Оттавової пянїстки.

В четвер, 12 лютого, великий концерт філь
гармонїчний при співучасти Івана Кубелїка, 
скрипкара. Програма: І. 1. Кінель: Пригривка 
до II акту з оп. «Еуап^біітапп». 2. Танеєв: Зі 
«Світи», а) Вальс, б) Мрії. 3. Паґанїнї: Концерт 
«Б-Фіг», в тов. орхестри відограє Іван Кубелїк. 
— II. 1. Фібіх: «Вечером» Поемат сінфонїчний. 
2. Нешвера: «Колисанка», в тов. орхестри відо
грає Іван Кубелїк. — III. 1. Р. Шгравс: Поемат 
сінфонїчний «Дон Жуан». 2. а) Бах: «Прелю- 
діюм», б) Шуберт-Вільгельмі: «Аує Магіє», в) 
Баззінї: «Ьа гопсіе без Е«, відограє Іван Куба- 
лїк. — Акомпаніатор: Людвик Шваб.

В суботу, 14. лютого, великий концерт 
фільгармонїчний при співучасти Івана Кубелїка 
скрипкара.

Телєґрами.
Відень, 10. лютого. З  правительственних 

кругів доходять вісти, що в марцю буде скли
каний галицкий сойм.

Відень, 10. лютого. Чехи не будуть робити 
обструкциї при нинішнім першім читаню пред- 
логи о конверсиї спільної ренти.

Нині збирає ся війскова комісия, аби по
кінчити наради над війсковим законом. Сели би 
наради покінчили ся, то війсковий закон прийде 
під наради на найблизшім заеїданю державної 
ради.

Будапешт, 10. лютого. Угорскі часописи до
носять, що сесию спільних делєГаций, яка мала 
відбути ся в маю, відложено на вересень.

Танґер, 10. лютого. Повстане в Мароко зма
гає ся, бо племена на полуднє від Мароко при
стали до ворохобників.

— На будову церкви в Бикові зводили ж ертву
вати дальше отеї II. Т. Добродії: Вп. Ст. ґр. 
Стадницкий дуба вартости 20 К; М. Білоус, ти- 
поґраф з Коломиї 1 К; В. Мазуркевич з Ж ов- 
кви від себе 40 с., від Воробця 40 с., від Му
зики 2 К, від Сьвідерского 20 с., від Рачков- 
ского 40 с., від Гринчишиного 40 с., від Макар- 
чука ЗО с., разом по потрученю порта 4 К; М. 
Романовский, посесор в Медицї 10 К; Д. Т аврит, 
ц. к. постенфірер жандармериї в Кентах 2 К; 
А. Тишиньский з ПодГуржа коло Кракова 2 К; 
Анна Москва, властителька торговлї в Ви жниці 
2 К; о. Й. Коцюба, приходник з Височки 1 К; 
прихожани в Дорі 1 К; І. Ткачуник, емер, учи
тель в Станиолавові 2 К; І. Мишкевич, совітник 
Скарбу в Вадовицях 5 К; о. крилош. Т. Павли- 
ків, нарох Успеньскої церкви у Львові другий 
раз від себе 2 К, з церкви 14 К, разом 16 К; о. 
А. Підляшецкий, парох Сковятина і К; о. І. Ко- 
заневич парох Валяви З К; члени громади Виль- 
ча під Перемишлем 14 К; Впр. Ігуменат мона
стиря оо. Василиян в Кристинопо.іи 5 К; Преосьв.

в Анґлїї та бачив анґлїйскі клюби, був дуже 
радий, що Українці у Відни мають таке гарне 
пристановище. Він думав, що ціла камениця — 
то наш клюб. А ми мали в тій каменици лише 
дві комнати.

Нераз було приходить телєґрама від нашо
го знайомого — чи то з Київа чи зі Львова: 
«Іірипоручаю вам земляка Н. Н. Приїздить се
го дня поспішним поїздом».

До того дня ніхто з нас сего земляка на 
очи не бачив — як-же пізнати єго між сотками 
пасажирів, що висідають із поїзду на двірци 
Північної зелїзницї ? Ба! Наші товариші пізна
вали земляків! Так, просто духом відчули зе
мляка та витягали як карася зі ставу зміж со
ток пасажирів. Та й що за радість! яка потіха, 
які сердечні цїлуваня між цілком незнакомими 
людьми! А треба знати, що Українці дуже охочі 
до цїлуваня та цілують ся так щиро, що бігме 
Боже воно сьмішно не виглядає.

Чоловік-земляк нераз не знає ніякого язи
ка крім московского. Як-же не помогти єму? 
І обводять єго бувало наші товариші по Відни 
та показують, що душа забагне.

З і Львова приходить раз телєґрама: «Ори
ся приїздить сегодня. Вийдіть на стрічу!»

Такої пригоди ми ще не зазнали. На му- 
щин ми вже мали свою практику, але як пізна-
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Еиископ Ординарият в Перемишли 20 К; Н. К. 
Городвицкий в Збаражи 2 К; Н. Н. з Залужа 
1 К.

Всім П. Т. Добродіям заявляю в імени 
моїм і в імени моїх парохіян щиро-сердечну 
подяку. З  уваги на се, що церков наша валить 
ся, мусимо з весною с. р. в імя Боже приступи
ти безусловно до будови нової мурованої цер
кви, на котру прелїміновано квоту 20.000 К. Но 
фонди наші скупі. Датки конкуренцийні розло- 
жені з причини крайного убожества моїх паро
хіян на 10 літ. До тепер вплинула від парохіян 
з Викова лиш одна рата в квоті 1200 К. В про
тягу того року зложать парохіяни ще дві так 
високі рати. З  титулу коляторства припадає на 
княгиню Любомірску з Мижинця около 3.000 К, 
а в дорозі публичних добровільних датків узи- 
скали ми до тепер 1.103 К 79 с. То суть наші 
публичні рахунки наших фондів, на котрі ми 
числимо і з якими наміряємо розпочати будову 
церкви. Розваживши всьо згадане, кождий ви- 
дить наше критичне положене. Тому прошу всіх 
добромислячих і зичливих людий ласкаво прий
ти нам з скорою помочию. — За комітет будо
ви: о. Николай Сенета, рус.-кат. парох в Бикові, 
п. Медика.

С0Ю 88ЕУМ Егпезіа Тііогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сснїшна 

від 23. січня до 15. лютого 1903. 
Найліпша доси проґрама.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
I. 1) Увертура. Реклямоґраф. 2) Братя Лог- 

(ІасНе, гімнастики на потрійнім реку. 3) Комічний 
виступ всіх кльовнів. 4) Мзг. Сауаіегіе, мімік. б) 
Адо§, сальоновий атлет. 0) іуєпєг і Риіпіііі, іспань- 
скі дуетисти. 7) Балет з живими образами. 8) 
Моссіа, знаменитий комік італїйский. 9) Сестри 
Ьіогопа, тресовані папугаї. 10) Атеньский квартет. 
11) Тгіо Рідаггіі, комічні акробати.

II. 12) Орхестра. 13) Дружина Магпііг-Ма- 
пеііо, еквілібристи. 14) Величезне потпурі, зло
жене з 7 точок. 15) Коссо, італїйский мандолі
ніст. 16) Мізз Агпізііз, найліпша сальзнова атлєт- 
ка. 17) Ма<ІетоІ8ЄІ1е СаІаЬгілі, італїйска сьпівачка. 
18) 6 Иегаісіез, ексцентричні тансерки. 19) Ко
мічний виступ кльовнів Вігі і Вірро. 20) І_еопі- 
баз. 21) Американьский біоскоп 22) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
пятнипї НідЬ-иГе представлене. Білети вчаснїн- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Найнов йший твір

Л. Лопатиньского

„ПАРАТЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- ь  Цїна 2 кор.

Набути можна у накладчика С- Ґорука-у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.
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Товариство взаємного кредиту

ЛіДністер'
зар.

У
стоваришенє

II/V Т іі -і 1Г11І

СПЛАТУ

з обмеженою 
Львові

порукою

уділяє своїм членам на 5’/2% 
і І% додатку на кошти адмі- 
вїстрациї, за предложенєм до
кументів виказуючих доста- 
точну гіпотеку.
позичок розкладає догідно на 
рати до 10 літ. Сума позичок 
інтабульованих і за порукою: 
1,239.243 корон.

І Т  тг /д т т /у д  г  може бути тілько обезпечений 
-’ і’ і  тревало в «Дністрі* від огню.

Уділ

Вкладки

Чистий
зтіст:

членьскнГі виносить 50 К, ВПІІ- 
сове 2 К. Число членів: 2.391 
з 2,501 уділами на 125.050 К.
щадничі приймає «Дністер* і 
опроцентовує до 4% від ста. 
Сума вкладок на 1.256 кни- 
жочках 1,103.333 корон.
роадїляє ся частию на диві
денду для членів, частик» на 
публичні добродійні цілії: на 
церкви, бурси, захоронки, шко
ли і т. д. На ті цїлп роздано 
дотепер з Товариства креди
тового 10.840 корон.

ІНФОРМАЦИИ

31/12 1902.

в «правах позичок уділяє Ди- 
рекция і аґенти.

ДИРЕКЦИЯ.
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о годині

і.За

2-20
235

145

Розклад поїздів зелізничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Поїзд
посп. | особ. зі Львовавідходить 

о годинї
6- Ю 
6-20 
650
7- 45 
740
8- 00 
8-Ю 
8-15 
8-50

10 25 
1Г55 

1-10 
1-23

314
440
5-11
5- 35
6- 40 
5-50

Ніч

12 15

840
281

600
804
912
9-20
925
9-50

1003
1002
10-20
10-50
314
8-36

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
8 Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер. вк. 
8 Якова
з Підволочиск, Бродів на дв. Підзамче

„ ,. на дв. головний
з Лакочного (Пешту), Калуша, Хирова 
в Сокаля, Гави рускої
а Кракова, Відня, Браги, Берлина 
в Ряшова, Любачева 
в Станиславова (Кересме8е, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова-, Борислава 
8 Янова
8 Підволочися, Копичпнцїв на дв. Ніде.

„ „ на дв. голов.
8 Брухович (15. мая до 14 вер. в нсд. і сьв. 
з Самбора, Стрия, Сколього (1/5—30/9) 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Иідз.

.. „ на дв. голов.
в Чернівців, Іцкан 
8 Кракова

з Сокаля, Беьвця і Любачева
з Брухович(15. мая до 14.вер. в нед.ісьв.) 
з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. ісьв.) 
з Чернівців, Букарешту
8 Янова (від і. мая до ЗО. вер. в нед. і сьв.)
8 Кракова, Відня, Берлг.ва) Ясла, Роввадова
з Янова (від 1. мая до 15 вер. в нед ісьв.)' 
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. і.

„ ,. ,, вадв. 1и..оВ.
з Лавочного (Пешту) Хирова Калуша 
а Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ на дворець головний

155
2-09

8-30
2-55

2 40

6"25
6-30
643
6-35
8- 40
9- 00 
9 15 
9-50

10-30
10-40
10-57
1- 25

2- 16

305 
315 
3-26 
3-30

Н І ч

12-45

2-61

6-Ю
6-20
6-30

6- 35
7- Ю 
816
8- 26 
9-00 
9-20

1005
ю-зо
11-00
11.10
11-32

4- 15
5- 50

до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний 
„ дв. Підзамче

до Лавочного (Пешту) Борислава, Дрогобича 
до Кракова (Відня, Праги), Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Янова
до Вел8ця, Сокаля, Любачова
до Чернівців, Потутор
до Тернополя, Потутор, дв. Піде.

„ „ дв. гол.
до Янова від 1. мая до 15, вересня в не

ділю і сьвята
до Брухович від 15 мая до 14. вересня 

в неділі і сьва^а
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер. 
до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер. 
до Ряшева, Хирова, Любачева

до Станиславова, Жидачева
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Янова від 1. мая до 15. вер. будні дня

а від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1903. щоденно 
до Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (15. мая до 14. вер.в нед. і сам.) 
до Перемишля
до Підволочиск, Бродів гол. дворець;

„ „ дв. Підзамче
до Янова від 1. мая до 15.вер, в нед. і важ. 
до Іцкан, Чорткова 
до Крікова, Відня, Варшави, Праги 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Кракова, Відня, Праги, Самбора 
до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод

ЗАМІТКА: Пора нічна числить оя від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано 
Час середно европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середио-евровей- 
ского — 12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформаційне ц. к. зелївниць державних (ул. Красіцких Ч.

5.) уділяє пояснень в справах велізничих, продав білети всякого рода і розклади Ходи.

ти — землячку? Не вжеж стати на першії та 
кричати на все горло: «Орися!* Таку штуку ро
били в один час наші земляки Українці, що 
в йору турецко-сербскої війни вступали добро
вольцями до сербскої армії та переїздом бували 
у Відня. Стане було земляк на порозі великої 
салі — в тій сали був занятий наш товариш, а 
вони мали до него рекомандацийні письма — і 
горлає: «Остап Вересай!*

— Будемо пізнавати землячку по одежи. 
З  одежі видко, якого хто роду — Росиянка одя
гне ся инакше як Віденка.

Дивимось, розглядаємо ся. Росиянки — як 
ми собі єї представляли — між пасажирами 
нема!

Приїзжі порозходили ся. Осталась на перо
ні молода панночка, елєґантка, цілком Европей- 
ка, немов дожидає чогось. Не вжеж би се 
Орися?

— ЕпібсЬиІсІі^еп, 8ІПЙ 8іе пісЬі Ргі. Огузіа, 
на котру ми ждемо?

Нема відповіли.
Тоді я відозвав ся по руски.
Вона була! Пізнали ся, зраділи.
За короткий час вивчилась вона гарн но 

вїмецки. Для нас стала вона ми им і нг им 
товаришем-Сїчовиком. Приходила на всі і н ш і  

збори, брала участь у наших дискусиях і спо

рах. Коли говорив товариш Орися, слухали всі 
і тихо було, як мак сіяв.

Товариш Орися став осередком нашої тро
хи здичілої козацко парубоцкої кольонїї. Задля 
неї і через ню почали навіть закостенілі між 
козацтвом покидати свої «Оайдакуваті* привич- 
ки, почали рідше вживати проклонів і взагалі 
того, що нагадує «касарню*. Показав ся й се
ред нас той вплив жіноцтва, про який розказує 
Брет-Гарт у своїх Калїфорнїйских оповіданих. 
За товариша Орисю всі в огонь були би скочи
ли. Всі єї любили, а ні один не залицяв ся до 
неї на віденьский, або скажім правду — на га- 
лицкий манїр.

Приходжу раз рано до товарискої хати. Дві 
баби шурують долівки, а сама Орися вікна чи
стить. І ручник мережаний принесла з собою 
та покрасила ним портрет Шевченка.

Гарний товариш була Орися!
Чув я опісля від одного знайомого, який 

бачив єї по роках на Україні, що вона заховала 
о нас добру память та згадує нас і ціле наше 
товариство щирим словом. Єпасибіг їй за те!

Всілякі

К У П О Н И
і

вильосовані 

цінні папері
виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора вимін»
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Видає і відповідає за редакцню Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


